ÇOCUKLARA FARKLILIKLARA SAYGI DUYMAYI VE KABUL ETMEYİ ÖĞRETMEK
Dünyamız sürekli değişiyor.Daha çeşitli ve birbirine bağlı hale geldikçe, çocukların tüm insanların benzersiz olduğunu anlamaları gerekiyor. Herkes farklıdır; farklı yeteneklere, inançlara ve geleneklere sahiptirler ve birey olarak önemlidirler. Dünyadaki milyarlarca insanın aynı geleneklere, dillere veya dinlere sahip olması imkânsızdır. Farklılıklar hayatın kaçınılmaz bir parçasıdır. Çocuklarınızın küçük yaşlardan itibaren onları anlamaları ve onlara saygı duymaları önemlidir. İnançlar, gelenekler, değerler ve davranışlar insanların hoşgörü ve empatisini test eder. Bu nedenle çocuklara küçükken farklılıklara saygı duymayı öğretmek önemlidir.
Çocuklar büyüdükçe, hayatlarının her alanında çeşitlilikle karşılaşacaklar. Çocuklar ebeveynlerine hayranlıkla bakar ve onların davranışlarını taklit eder, bu nedenle farklı olan kişilere karşı davranış biçiminiz onlar üzerinde derin bir etki yaratabilir. Herkese saygılı olduğunuzdan emin olarak, çocuklarınızın da aynısını yapmasını sağlayabilirsiniz.  Çocukları, çeşitliliğe değer verecek şekilde yetiştirebiliriz. Çocuklara tenlerinin rengi, fiziksel yetenekleri, görünümleri veya konuştukları dil ne olursa olsun insanlara saygı duymayı ve değer vermeyi öğretebiliriz. Aşağıdaki öneriler, çocuklara çeşitlilik hakkında bilgi vermeye, başkaları hakkında olumlu bir bakış açısı yaratmaya, çocuklara yalnızca çeşitliliğe değer vermeyi değil, aynı zamanda önyargı ve ayrımcılığa karşı direnmeyi de öğretmenize yardımcı olmak için tasarlanmıştır.
Model Olun
Çocukların geliştirmesini istediğiniz davranış ve tutumlar konusunda örnek olun. Çocuklar bizi örnek alarak öğrenirler. Farklılıklara değer vermek ve başkalarına saygılı olmak evde başlar. Onlara doğru mesajları gönderdiğinizi bilmek önemlidir. Çocuklarınızda davranış kalıpları talep etmeden veya oluşturmadan önce nasıl davrandığınızı değerlendirerek başlayın. Konuşmanızı ve davranışınızı gözden geçirmek için zaman ayırın ve belirli bir kişi veya grup hakkında istemeden olumsuz mesajlar göndermediğinizden emin olun. Başkalarını nasıl tartıştığınız konusunda kendi farkındalığınızı artırmanız, ne ilettiğiniz konusunda bilinçli olmanız ve mesajlarınızla tutarlı olmanız gerekir. Önyargıyı artırabilecek veya çocuğun çeşitliliğe açık olmasını engelleyebilecek durumlara özellikle dikkat edin. Başkalarına nasıl tepki verdiğinizi ve çevrenize nasıl tepki verdiğinizi gözlüyor ve öğreniyor.  İnsanları farklılıklarına göre etiketlemekten, ayrımcı şakalardan kaçının. Çocukların, birinin dini, ırkı, etnik kökeni veya cinsel yönelimi ile ilgili herhangi bir şekilde lakap takmanın incitici ve yanlış olduğunu çok erken yaşlardan itibaren bilmeleri önemlidir.
Farklı insanlar hakkında aşağılayıcı açıklamalar yaparsanız, çocuğunuz sizden öğrenecektir. Bunlar, çocuklarınızın diğer insanları nasıl gördüğünü etkiler. Başkalarına karşı nazik ve arkadaş canlısı olun. İnsanları selamlama, onlarla konuşma ve daha sonra onlar hakkında konuşma şeklinizle çocuğunuzun başkalarına saygı duymasına yardımcı olabilirsiniz. 
Saygılı Davranışı Övün
Çocuklar iyi davranışlar sergilediklerinde ve başkalarına saygı duyduklarında,yaptıkları olumlu seçimler için özellikle övgüde bulunun.
Farklılıklara Değer Verin
Tüm insanlar arasındaki farklılıkları anlamasına ve saygı duymasına yardımcı olmak için çocuğunuzla tartışmalar yapın.Ayrıca insanların paylaştığı benzerliklerden bahsedin. Çocuğunuzun farklılıkları fark etmesi doğaldır, bunu bir sohbet başlatmak ve yaşına uygun bir açıklama yapmak için bir fırsat olarak kullanın. Hemen bir cevabınız yoksa çocuğunuza onun sorusunu düşüneceğinizi ve yakında cevap vereceğinizi söyleyin. Daha sonra verdiğiniz bir yanıtın taraflı olabileceğini fark ederseniz, çocuğunuza daha kapsayıcı olmayı da öğrendiğinizi söyleyin.
Çocuğunuza çeşitliliğin değerini öğretin ve ona ırk, yetenek, inanç ve kültürlerdeki farklılıkların yeni deneyimler ve ilişkiler yoluyla hayatlarını zenginleştirebileceğini gösterin. Farklı bir ülkeden gelen yeni bir öğrenciyle arkadaş olmalarına yardımcı olun. Yemek pişirmeye veya pikniğe yeni komşuları davet edin ve aile kültürünü paylaşın. Diğer kültürlere odaklanan, farklılıklar ve benzerlikler hakkında bilgi veren müzeleri ziyaret edin.
Arkadaşlarınızı ve ailenizi dahil ederek sohbeti genişletin. Çeşitlilik hakkında çocuğunuzla konuşmanın yollarını tartışın. Sosyal çevrenizde birliği teşvik eden etkinlikleri öğrenin ve bunlara katılarak dayanışma yoluyla farklılıkları kabul etme arayışına katılın. Bir sanat festivaline katılın, yakındaki kültür merkezlerini ziyaret edin, müzeleri gezin veya dünyanın dört bir yanından farklı yiyecekleri keşfedin.
Kendi Ortamınızda Çeşitlilik Yaratın
Herkes kültürel çeşitliliği olan bir bölgede yaşamıyor. Ancak bir ebeveyn olarak oyun ve öğrenme yoluyla farklı bir ortam yaratabilirsiniz. Kitaplar, internet ve diğer insanlardan yararlanarak çocuğunuza farklılıkları ve özellikle de her tür aileyi ve bunların nasıl eşsiz ve özel olduklarını – tıpkı bizimkiler gibi – anlatın. Çeşitli etnik kökenleri, gelenekleri ve kültürleri temsil eden, farklılıkları kucaklayan ve kabulü teşvik eden çocuk kitapları okumak, onların farklı olmanın normal olduğunu anlamalarına yardımcı olur. Bu kitapları okuduktan sonra birlikte bir kültür yemeği hazırlayabilirsiniz. Çocuğunuza farklı ülkelerden insanların nasıl selamlaştığını göstermek, kültürel farklılıkları ve gelenekleri öğretmenin eğlenceli bir yoludur. 
Çocuklarınıza Empatiyi Öğretin
Empatik veya şefkatli davranışları model olarak çocuklarınıza öğretebilirsiniz. Örneğin, bir aşevinde gönüllü olun veya bir hayvan barınağınavermek için köpek veya kedi maması toplayın. Hayvanlara ve bitkilere bakmak, çocuklara başka bir canlının büyümesine ve gelişmesine nasıl özen göstereceklerini veya onlara nasıl yardım edeceklerini öğretebilir. 
Çocuğunuz bir gruba girdiğinde görmezden gelindiğini veya dışlandığını hissettiğini hatırlıyor mu? Çocuğunuzla duyguları hakkında konuşmak, çocuğunuzun empati geliştirmesine ve olayları başka birinin bakış açısından görmeye başlamasına yardımcı olabilir. Çocuğunuz heyecanlandığında, üzüldüğünde veya güçlü bir duygu yaşadığında, bu farklı duyguları adlandırın ve tartışın. Başkalarının da bu duygulara sahip olduğunu anlamasına yardımcı olun ve benzer bir durumda başkalarının nasıl hissedebileceğini düşünmeye çalışın. Empatiyi öğretmek için oyun zamanını kullanın. Örneğin, eğlenceli bir oyun olarak, duvara ifadeleri (günlük mesajlaşmada ve gönderilerde kullanılır) bantlayın ve çocuğunuzdan bu duyguları göstermesini ve ne tür şeylerin onu bu şekilde hissettirebileceğini sorun.
Hoşgörüyü Temel Bir İlke Haline Getirin
Çocuklar nasıl görünürlerse ve ne yaparlarsa yapsınlar tüm insanlara eşit saygı göstermelidir. Bunu çeşitli şekillerde öğretebilirsiniz. Çocuğunuz onu içselleştirene kadar zaman içinde pekiştirilmesi ve tekrarlanması gerekir. Yukarıda belirtildiği gibi çocuğunuza iyi bir örnek oluşturarak başlayabilirsiniz. Çocuğunuza farklılık ve çeşitlilik hakkında olumlu mesajlar veren, farklılıklara saygı ve hoşgörü ile nasıl davranılacağına odaklanan kitaplar, oyuncaklar, oyunlar ve filmler seçerek gönderdiğiniz mesajları güçlendirebilirsiniz.Çocuğunuzun aldığı olumsuz mesajlar bile öğretilebilir anlara dönüştürülebilir. Çocuğunuza farklılığa yönelik olumsuz yaklaşımları analiz etmeyi ve yorumlamayı öğretmek için olumsuz mesajları kullanın. Bu onlara gelecekte bu tür mesajlara karşı kendilerini nasıl koruyacaklarını öğretecektir.
Unutmayın:  Çocuklarınızın farklılıklara saygı duymayı öğrenmesi için ilk adım, bunu kendiniz yapmaktır. Büyük bir dünyada yaşıyoruz. Bilmemiz ve kabul etmemiz gereken birçok kültür ve sosyal fikir var. Başkalarını ayrım yapmak ve onlardan kaçınmak, yalnızca her bir bireydeki zenginliği kaybetmemize neden olur.
Kendi Önyargılarınızı İnceleyin
Çeşitliliği kabul etmek, bazı bireylerde yıllarca olumsuz görüntü ve ayrımcılıkla dolu bir kültürde yaşadılarsa kafa karışıklığı yaratabilir. Çeşitliliği keşfedin ve farklılıklar hakkında mümkün olduğunca çok şey öğrenin. Ebeveynler kendi önyargılarının nereden kaynaklandığını görmek için içlerine bakabilirler. 
Çocukların Özgüvenlerini Geliştirmelerine Yardımcı Olun
Çocuğunuzun farklılıklara saygı duymasını istiyorsanız, önce benlik saygısını geliştirmeye odaklanın. Genel olarak kendine güvenen insanlar, özellikle çocuklar, başkalarını değiştirmeye çalışmadan onları daha iyi kucaklayabilirler. Benlik saygısı iyi olan çocuklar kendi kararlarına güvenebilirler. Başkalarının inançlarını yıkmaya çalışmadan kendi inançlarını savunabilirler.
ÇocuğunuzunFarklı İnsanlarla Etkileşimde Bulunmasını Sağlayın
Çocukların kendilerinden farklı insanlarla etkileşim kurmaları ve arkadaş edinmeleri için fırsatlar yaratmaya çalışın. Bu, çocuğunuza farklılıkları pratik bir şekilde öğretmenize yardımcı olacaktır. Bildiğiniz gibi çocuklar en iyi somut deneyimlerden öğrenirler. Çocuğunuzu ne kadar çok farklılıkla karşılaştırırsanız, başkalarını hoşgörü ve saygıyla karşılamaya o kadar hazırlıklı olacaktır.Çocuğunuz farklı insanlarla olumsuz bir olay yaşamadan ne kadar çok zaman geçirirse, daha fazla kabul eder.Çocukların farklılıklara tepkileri önemli ölçüde farklılık gösterebilir. Bazı çocuklar, özellikle ilgili ekipman varsa, tıbbi veya diğer engelleri olan çocuklara karşı özellikle hassas olabilir. Bazıları ses yüksekliği veya aktivite seviyesindeki farklılıklardan rahatsız olurken, bazıları ten rengindeki farklılıkları merak edebilir. Bununla birlikte, herhangi bir çocuğun kendini rahat hissetmesi için gerekenlerin bir formülü yoktur.Bu yüzden sabırlı olmanız gerekir.
Çocukları hem kendi kültürlerinden hem de diğer kültürlerden rol modellere maruz bırakmaya çalışın. Unutmayın: Yetişkinlerin farklı insanlarla olumlu ilişkiler geliştirdiğini görmek, önemli bir model sunar ve çocuklara bu tür ilişkilere değer vermeyi öğretir. 
Çocuklarınızın Yeni Deneyimler Yaşamasına İzin Verin
İnsanların inançlarını paylaşan ve onlara benzeyen insanlarla ilişki kurması yaygın bir durumdur. Bilindik bir çevrenin içinde var olmak ve her gün aynı mahallelerden geçmek, sosyal çevrenizdeki, topluluğunuzdaki aynı insanlarla etkileşime girmek çok kolaydır. Ancak, tamamen farklı insanları tanımanın anahtarı onlarla birlikte yaşamaktır. Çocuklarınızı her zaman kendi konfor alanlarında kalmaya teşvik etmeyin. Başkalarının gözünden dünyayı tanımak ve keşfetmek istemelerine yardımcı olun.Rahat bölgenizden çıkın ve yeni çevreler keşfedin. Çocuklarınızı başka ülkelerden, şehirlerden, sizden farklı geleneklere sahip insanlarla tanıştırın. Bir veya iki aile ile küçük bir buluşma düzenleyin. Her biri; diğerlerinden farklı olan bir atıştırmalık, etnik bir yemek veya başka şekillerde aileleri için özel olan bir atıştırmalık yapabilir. Dünyaya, insanlığa ilişkin algılarını genişletme fırsatı veren yerlere geziler yapın. Yakındaki müzeler, sanat galerileri, kütüphaneler vb. kültürel kuruluşlar gibi. Farklılıkları olumlu bir şekilde yansıtan televizyon programlarını seçin. 
Çocuğunuzdan sınıf arkadaşlarıyla aralarındaki benzerlikleri bulmasını isteyin. Ayrıca, çocuğunuzdan yeni bir sınıf arkadaşı veya takım arkadaşı tanımasını ve aynı yemeği, kitapları, oyunları veya TV şovlarını sevip sevmediklerini öğrenmelerini isteyerek insanların benzer olduğu birçok yol hakkında konuşabilirsiniz.  Çocuklar ortak noktalar açısından birbirleriyle özdeşleşmeye başladıkları çağda olduklarından sınıfta kendiliğinden bunu yapabilirler. Benzerlikleri keşfetmek, çocuğunuzun başkaları hakkında daha fazla şey öğrenmesine yardımcı olabilir ve herkesin saygı ve nezaketle muamele görmeyi hak ettiğini anlamasını sağlayabilir. Benzerlikler ve farklılıklar hakkında bir aile kitabı hazırlayın: Siz ve çocuğunuz, ailenizdeki insanlar hakkında bir kitap yapmak için birlikte çalışabilirsiniz.
Farklılıkları kabul edin ve çocuğunuza benzersizliğimizin her birimizi özel kıldığını öğretin. Birisi onlardan farklı görünse veya davransa da, ortak noktaların olabileceğini hatırlatın. Çocuğunuz benzerlikleri keşfettiğinde, başkaları hakkında daha fazla şey öğrenmesine yardımcı olur ve her bireyin nezaket ve saygıyla muamele görmeyi hak ettiğini anlamasını sağlar. Ayrıca daha saygılı, açık fikirli ve başkalarını kabul edici olmalarına yardımcı olur.
Eleştirel Düşünme Becerisi Kazandırın
Çocuklara, özellikle önyargı ve ayrımcılık konusunda eleştirel düşünmeyi öğretin. Eleştirel düşünme, inceleyerek ve sorgulayarak sorunları anlamaya çalıştığımız zamandır. Küçük çocuklar, bir kelimenin veya bir görüntünün ne zaman haksız veya incitici olduğunu bilmek için bu becerileri geliştirmeye başlayabilirler.
Çocukların Sorularına Uygun Yanıtlar Vermek İçin Hazırlıklı Olun
Çocuklar, kendileri için alışılmadık olan davranışları ve durumları açıklamanızı isterler. Bununla düzgün bir şekilde başa çıkmak için hazırlıklı olmanız gerekir. Bunları göz önünde bulundurun:
Yapıcı olun. Olumlu şeylere odaklanın. Halka açık bir yerdeyken, çocuğunuzun beden, yetenek, ırk, dil veya giyim konusundaki yorumlarına yanıt vermenin en iyi yolu olumlu, doğrudan ve dürüst olmaktır. Çocuğunuz farklılıklara işaret ettiğinde, “Evet, çok büyük bir dünyadayız ve herkes size benzemiyor. Farklılıklarımız dünyayı daha ilginç kılan şeydir.” Çocuğunuza, bir kişinin toplum içinde fiziksel görünümü hakkında yorum yapmanın veya sorular sormanın başkalarını rahatsız edebileceğini öğrettiğinizden emin olun. Gerektiğinde çocuğunuz adına özür dileyin ve durumu daha sonra evde tartışın.
İyi davranışları pekiştirin. Küçük çocuklar sosyal normların farkında değiller. Bu nedenle, onlara saygılı olmayı öğretmeniz çok önemlidir.Farklılıkların iyi olduğunu ve bazı yönlerden hepimizin aynı olduğunu anlamalarına yardımcı olun. Onlara bu özelliklerin bizi özel kıldığını gösterin. Ancak, ne kadar farklı olursak olalım, her zaman ortak bir noktamız var.
Sorularından kaçmayın. Sana bir şey sorduklarında, onlara bir cevap ver. Çocukların yaşam ve toplum hakkında fikir oluşturabilmeleri için bilgiye ihtiyaçları vardır.
Ne söyleyeceğinizden emin olmasanız bile, çocukların farklılıklarla ilgili sorularına ve yorumlarına yanıt verin. Çocuklar genellikle tepki eksikliğini farklılıklar hakkında konuşmanın kabul edilemez olduğu şeklinde yorumlarlar. Ne söyleyeceğiniz konusunda emin değilseniz, şunu deneyin: "Sorunuz hakkında düşünmem ve sizinle daha sonra konuşmam gerekiyor." Ya da her zaman bir çocuğa dönüp şöyle diyebilirsiniz: "Dün bana bir soru sordun. Hadi bunun hakkında konuşalım." Bir başka uygun yanıt: "Bu sabah sana söylediklerimden pek hoşlanmadım. Biraz daha düşündüm ve işte gerçekten söylemem gereken şey buydu."
Çocukların söylediklerini dikkatlice dinleyin. Çocuğunuzun neden sorduğunu anlayın. Daha küçük çocukların farklılıklar hakkında belirli fikirleri yoktur, bu yüzden neden sorduklarını keşfetmek iyidir. Gerçekten ne bilmek istedikleri ve konuyla ilgili halihazırda sahip oldukları fikirler hakkında daha net bir fikir edinmek için yanıt vermeden önce birkaç soru sorun.Yanıtınızı çocuğun yaşına ve kişiliğine göre şekillendirin. Genel olarak çocuklar, insanların neden farklı olduğunu, bunun ne anlama geldiğini ve bu farklılıkların kendileriyle nasıl ilişkili olduğunu bilmek ister. Çocukların sorularının ve yorumlarının, kimliklerinin farklı yönleri hakkında bilgi toplamalarının bir yolu olduğunu ve genellikle önyargıdan kaynaklanmadığını unutmayın.
Çocukların sorularını yanıtlamak için fikir alışverişinde bulunun. Deneyim paylaştıkça yeni fikirler ve içgörü kazanacaksınız. Sizin ve çocuklarınız için en iyisinin ne olduğunu netleştirebilirsiniz.
FARKLILIKLARA SAYGI DUYMAK BİZİ GÜÇLENDİRİR
Başkalarına saygı duyma yeteneği, çocuğunuza yaşamı boyunca fayda sağlayacak bir beceridir. Çocuğunuza kendilerinden farklı görünebilecek insanlara saygı duymayı ve çeşitliliğin değerini öğretmek, ona inançlar, kültürler ve dinlerdeki farklılıkların yaşamlarımızı zenginleştirebileceğini ve dünyamıza yeni fikirler getirebileceğini göstermek önemlidir. Çocuklar, insanların farklı olmaktan çok benzer olduğunu ve herkesin saygı ve nezaketle muamele görmeyi hak ettiğini öğrenebilirler. Duydukları ve gördükleri kelimelerden öğrenirler. Dünyada gördükleriniz hakkında konuşma veya tepki verme şeklinizle öğrenmelerine yardımcı olabilirsiniz.
Çocuklar kendilerine ve başkalarına saygı duyduklarında:
· Kim oldukları konusunda iyi hissederler,
· Kendilerinden farklı olan insanlara değer verirler,
· Farklı bir dünyada barış içinde yaşamaya hazır yetişkinler olurlar,
· Yeni fikirlere sahip olmalarına ve
· Zihinlerini ve sosyal ilişkilerini güçlendirmelerine yardımcı olur.
SINIFTA BİREYSEL FARKLILIKLARA NASIL SAYGI DUYULUR?
Herkes aynı olsa dünya sıkıcı bir yer olurdu. Her öğrencinin bireyselliğini ve benzersiz katkılarını önemseyerek, öğrencilerinizin sınıfta bireysel farklılıklara saygı duymayı öğrenmelerine yardımcı olun. Sanat, müzik, drama, şiir, yemek, oyunlar, konuk konuşmacılar, kitaplar ve farklı insan türlerini, ırkları, meslekleri, cinsiyetleri, yetenekleri, ilgi alanlarını betimleyen filmler ve kitaplarla aşılayarak, okulda uygulanan program sınırları dahilinde müfredatınızı renklendirin.  
Farklı öğrenme stillerini hedefleyin
Farklı öğrenme stillerini hedefleyen dersler planlayın. Görsel öğrenenlerin ilgisini çekmek için kara tahta, tepegöz, interaktif beyaz tahta, televizyon, bilgisayar ekranı, çalışma kağıtları, çizelgeler ve posterler gibi görsel yardımcıları kullanın. En iyi işiterek öğrenen işitsel öğrencilere uyum sağlamak için konuşulan sözcükleri, müziği ve şiiri kullanın. Kinestetik öğrenicilere fayda sağlamak için dans, uygulamalı etkinlikler, drama, sanat ve bilim deneyleri yoluyla hareketi ve dokunuşu birleştirin.
Oturma düzeni sağlayın
Tercihli oturma gibi olanaklar sağlayın: sırada ne olduğuna dair ipuçları vermek; öğrenciler için okuma ödevleri; öğrencinin fikirlerini yazmak; kara tahta veya tepegöz notları dağıtmak; özel ihtiyaçları olan öğrenciler için yardımlar ve davranış değiştirme programları gibi. Okulunuzun özel eğitim öğretmenine danışın ve tavsiyelerine uyun.
Fiziksel farklılıkları olan öğrenciler için erişilebilir bir sınıf ortamı yaratın
Mobilyaları tekerlekli sandalyedeki öğrenciler için uygun şekilde yerleştirin. İşitme ve görme güçlüğü çeken öğrenciler için kişisel FM radyo vericileri ve alıcıları, mikrofon ve hoparlörler, büyüteçler ve Braille malzemeleri gibi özel ekipman sağlamak için okul yönetimine başvurun. İşitme ve görme uzmanlarına danışın.
Kültürel farklılıkları dikkate alın
Öğrencilerin aileleri ve gözlemledikleri özellikleri hakkında konuşmalarına izin vererek kültürel farklılıkları açığa çıkarın. Belirli günlerde devamsızlık, belirli yiyecekleri yememe ve belirli etkinliklere katılmama gibi kültürel gereksinimler hakkında velilerle konuşun ve etkilenen öğrenciler için bu gereksinimleri karşılayın. Şarkılar söyleyin, kitap okuyun ve farklı kültürlerden danslar öğretin. Daha önce öğrencilere yeni yiyecekleri minnetle kabul etmeyi veya saygıyla reddetmeyi öğretmiş olan ebeveynleri kendi kültürlerine özgü ikramlar göndermeye davet edin.


Model Olun
Öğrencilere adil davranarak tüm öğrencilere saygı gösterin. Her öğrencinin bireysel ihtiyaçlarını karşılayın. Öğrenciler, ebeveynleri ve diğer kültürler hakkında saygılı bir şekilde konuşun. Öğrenciler arasında saygılı etkileşimler konusunda ısrar edin.
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